

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.530

Segovia.—Jueves 4 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

MIENTRAS DISCUTEN EN LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

El Japón se dispone a crear el Gran Cuartel General Imperial que suele preceder a importantes decisiones del Imperio

Se habla de la posibilidad de una declaración de guerra al Gobierno de Nankín. "Si es preciso combatir a Rusia, combatiremos a Rusia", ha declarado el enviado del Japón en los Estados Unidos

LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

Bruselas, 3.—Hoy ha sido inaugurada la Conferencia de las nueve potencias que se ocuparán del conflicto en Extremo Oriente. Presidió, como ya se ha dicho, el ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica.

En el transcurso de la primera reunión pronunció un discurso el representante de los Estados Unidos acerca de los propósitos de la Conferencia. Dijo que había que normalizar de nuevo las relaciones chinojaponesas de un modo aceptable para las dos partes.

Sentó la afirmación de que en Asia Oriental no sólo esos dos Estados están interesados, y declaró que el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a colaborar en la solución de todos los problemas que están pendientes para restablecer la situación normal en Extremo Oriente.

El ministro inglés de Relaciones Exteriores, señor Eden, subrayó las palabras del delegado norteamericano, y agregó que siente mucho que solamente una de las potencias en lucha en el Extremo Oriente esté representada en Bruselas.

El ministro francés de Relaciones Exteriores, M. Delbos, dijo que había que encontrar un camino que permita a China y al Japón dejar las armas de lado.

El representante italiano declaró que lo único que podía hacer la Conferencia era facilitar el contacto entre China y Japón para que los dos países, independientes de otras potencias, investiguen el origen del actual conflicto.

JUICIOS DE LA PRENSA

Berlín, 4 (1.30 m).—La Prensa internacional juzga con escepticismo el resultado de la Conferencia del Pacífico.

Los periódicos de Londres hablan de la Conferencia con mucha reserva. «Evening Standard» dice que la Conferencia fué convocada demasiado pronto, puesto que en la actual situación ni China ni el Japón aceptarían una mediación de terceras potencias.

La Prensa de Roma tampoco cree en un éxito de la Conferencia. «Il Giornale» teme que una nación u otra de las representadas en Bruselas quiera sacar ventajas para sí bajo pretexto de la internacionalidad. Agrega que más importante que la conducta a seguir por las potencias es que el Japón quiere buscar las negociaciones con China de un modo directo.

Por su parte, la Prensa alemana reprocha a ciertos Estados la ayuda que vienen prestando a los chinos.

El delegado de China en Bruselas ha declarado que, efectivamente, en China existe un ambiente hostil al

Japón, pero que no está el Gobierno de Nankín bajo la influencia de los bolcheviques, como se pretende.

MIENTRAS TANTO...

Nueva York, 3.—El director del gran periódico de Tokio «Nichi-Nichi», que se encuentra en esta ciudad en misión de propaganda, ha declarado que el actual conflicto chinojaponés puede degenerar en una guerra mundial. Es de opinión que si la lucha se mantiene, probablemente Rusia entrará en ella. Entonces comenzaría la guerra mundial. El Japón no retrocederá ni una pulgada. Si es preciso combatir a Rusia, combatiremos.

¿UN GRAN CUARTEL GENERAL IMPERIAL?

Tokio, 3.—Toma cuerpo el rumor de que la nación japonesa se orienta toda entera hacia una organización llevada al más alto grado posible sobre el pie de guerra.

Se prevé por varios ministros y por los jefes de la Armada el establecimiento de un Gran Cuartel General Imperial, análogo al que existía en el anterior conflicto chinojaponés y rusojaponés, con la consiguiente reorganización en alta escala del Ministerio actual.

Ha causado gran sensación el propósito de formar el Gran Cuartel General, porque señala la proximidad de determinaciones imperiales de gran alcance, entre las que acaso figure la declaración de guerra al Gobierno de Nankín y el propósito de hacer frente a eventualidades de mayor alcance, como por ejemplo, a una actitud grave de la Unión Soviética.

Desde luego se habla ya de la próxima dimisión del Gobierno que preside el príncipe Konoye, con objeto de dar paso a las grandes reorganizaciones ministeriales que llevarán consigo la creación del Gran Cuartel General Imperial, del que formarán parte los más prestigiosos jefes de las fuerzas de mar, tierra y aire.

MINISTROS Y GENERALES RECHAZAN LA INTERVENCION DE TERCERAS POTENCIAS

Tokio, 3.—El Japón ha celebrado la fiesta onomástica de su Emperador.

En los discursos pronunciados con motivo de la fiesta por el primer ministro japonés, príncipe Konoye, otros ministros y varios generales, se ha hecho resaltar el espíritu pacifista de los japoneses, pero rechazan, en orden al conflicto con China, la intervención de terceras potencias.

EN LOS FRENTE DE ARAGON

RAPIDA Y BRILLANTE OPERACION EN EL SECTOR DE ZUERA Y OCUPACION DE UNA LINEA DE TRINCHERAS EN EL DE FUENTES DE EBRO

Entre los evadidos ayer del campo rojo figuran un coronel de Estado Mayor y un teniente coronel de artillería

Zaragoza, 4 (madrugada).—Después de veinte días de inactividad a consecuencia de los intensos temporales y fuertes avenidas de los ríos, ayer se reanuda la actividad bélica en el frente de Zaragoza.

La lucha ha vuelto a plantearse por iniciativa de nuestras fuerzas, que señalan periodos de actividad o de calma en estas tierras aragonesas.

Aunque el terreno continúa en un estado que no permite el desarrollo de grandes operaciones, nuestros soldados han roto la calma y, con verdadero gozo, ya que nada les satisface más que la orden de avanzar (así es de admirable el espíritu de nuestras tropas).

Los sectores señalados por el mando fueron los de Zuera y Fuentes de Ebro. En el primero, el objetivo era la ocupación de la cota 421, al Este del vértice de la Sarda, posición de gran valor estratégico. En el segundo, la conquista de una línea de trincheras desde las que el enemigo hostilizaba nuestros puestos avanzados. La operación en el sector de Zuera comenzó a las ocho de la mañana.

Nuestras baterías hicieron una intensa preparación, bombardeando las posiciones enemigas y sus parapetos. Simultáneamente hizo acto de presencia la aviación nacional, que bombardeó también las fortificaciones enemigas que defendían el sector. Inmediatamente después de esta doble actuación artillería y aérea, nuestra infantería se lanzó al asalto. En los primeros momentos ofrecieron resistencia los rojos, con el propósito de entretener a nues-

tras fuerzas hasta que llegaran refuerzos, pero nuestros muchachos, llevando con decisión y rapidez la pelea, se lanzaron sobre el enemigo, al que desalojaron de las trincheras utilizando las bombas de mano y la bayoneta.

El enemigo, sorprendido por la rapidez de la acción, emprendió la huida, vencido y desmoralizado.

Una hora después de iniciado el ataque, la cota 421 era conquistada por nuestras tropas. Pocos bolcheviques de los que la defendían lograron escapar. La mayor parte quedaron tendidos para siempre en tierra o fueron capturados, quedando en nuestro poder todo el material de guerra de que disponían. Con la conquista de esta importante posición queda completada la opera-

PARTE OFICIAL

Se lleva a cabo en Aragón una pequeña operación a vanguardia de nuestras líneas

Salamanca, 3 (11.45 n).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Noviembre de 1937:

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo una pequeña operación, a vanguardia de nuestras líneas, ocupando una importante altura al Este del vértice La Sarda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 3 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EVADIDOS DE CALIDAD

Puede decirse que la nota más destacada de la jornada ha sido el número y calidad de los presentados en nuestro campo, procedentes de la zona enemiga. Son un coronel de Estado Mayor, un teniente coronel de Artillería, veinticinco mujeres (una de ellas con un niño de corta edad), tres paisanos y cinco milicianos.

Si estas deserciones hubiesen ocurrido en nuestro campo, cosa que no se ha dado nunca, las radios rojas estarían hablando tres meses del paso de un coronel de Estado Mayor. Nosotros nos limitamos a dar cuenta de las evasiones. Estamos muy acostumbrados a ver llegar a nuestro campo jefes, oficiales, soldados y milicianos de la zona enemiga que vienen a participar en la santa causa del Generalísimo Franco.

Por cierto que todos los evadidos confirman que en la zona marxista impera un profundo desaliento. Desde la caída de Asturias nadie duda de la proximidad del fin. Frecuentemen-

¿Se dispone Alemania a reclamar oficialmente sus colonias?

Londres, 3.—Desde Berlín informan, extraoficialmente, que el Führer y canciller Adolfo Hitler tiene el propósito de reunir en breve el Reichstag para hacer ante él la declaración oficial reclamando la devolución a Alemania de las colonias de que fué desposeída después de la gran guerra por virtud del Tratado de Versalles.

Es de hacer notar que como los Estados Unidos no han ratificado las cláusulas de aquel Tratado, tendrán que permanecer al margen de esta cuestión.

Alemania, pues, se encuentra apoyada en sus reivindicaciones coloniales por dos grandes potencias: Japón e Italia, mientras que sólo tiene enfrente a Inglaterra y Francia.

Existe la impresión de que el III Reich podrá ver satisfechas sus aspiraciones justas en un lapso de tiempo relativamente breve.

LAS COLONIAS QUE RECLAMA ALEMANIA

Como es sabido, aparte de los grandes territorios de que Alemania fué desposeída en Europa por el Tratado de Versalles, perdió todas sus posesiones de Ultramar, a saber:

EN ASIA: Kiau-Chau, con una extensión de 518 kilómetros cuadrados y 33.000 habitantes.

EN AFRICA: Togoland, Cameron, Africa S. O. alemana, Africa E. alemana, Congo (antes francés). Superficie de estas posesiones, 2.912.480 kilómetros cuadrados y 15.120.000 habitantes.

EN OCEANIA: Tierra del Emperador Guillermo (Nueva Guinea); isla de Bismarck, Carolinas, Palaos, Marianas, Salomón, Marsahil, Samoa, Sawai, Upolu. Superficie de estas posesiones, 249.014 kilómetros cuadrados y 393.000 habitantes.

Total de superficie de las colonias arrebatadas a Alemania por el Tratado de Versalles, 3.162.012 kilómetros cuadrados.

Total de habitantes de las mismas, 15.516.000.

Alemania ocupaba el tercer lugar entre los Imperios coloniales, siendo los dos primeros Inglaterra y Francia.

Se registran casos de resistencia de batallones completos que se niegan a ir a primera línea. El mando superior rojo ha ordenado ya el fusilamiento de algunos jefes y de buen número de milicianos por su manifiesta indisciplina.

Dicen también que los combatientes rojos de este frente están aterrados pensando en el momento en que los nacionales iniciarán la ofensiva, y están convencidos de que no hay poder humano que se oponga a su avance.

Uno de los evadidos asegura que el estado de miseria se ha agudizado desde hace diez días. La situación es realmente insostenible por el hambre. Ese evadido procede de la provincia de Lérida, y dice que en esta capital catalana ya se han dado casos de muerte por inanición.

Hoy en el Comité de no intervención

Se estudiará la concesión de la beligerancia al Gobierno Nacional

Londres, 4.—A las quince treinta del día de hoy se reunirá en sesión plenaria el Comité de no intervención, con asistencia de veintisiete delegados.

En la sesión de hoy se estudiará la proposición italiana que, dentro del plan británico, se refiere al reconocimiento de los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco.

El general Varela regala una magnífica ambulancia a los Hospitales de Segovia

Hoy comunicamos al público, con inmensa satisfacción, que el ilustre y dos veces laureado general Varela, hijo adoptivo y preclaro de Segovia, ha donado a esta capital una magnífica ambulancia inglesa, sin estrenar, que le fué regalada al ilustre caudillo.

La ambulancia donada a Segovia se llama «Rosario» y está dotada de los mejores elementos de transporte.

Este generoso obsequio del general Varela a nuestra ciudad, será acogido con enorme cariño y aumentará, si esto es posible, los sentimientos de adhesión y gratitud que los segovianos hemos de tener siempre para el que, junto a sus títulos, ha sabido ganar, a fuerza de heroísmo, el de Salvador de Segovia.

SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA SI QUIERES TUS HAZAÑAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENERANDAS

Ha sido asesinado en Gijón el catedrático que fué del Instituto de Segovia, don Luis Olbés

Llega hasta nosotros, confirmada, la noticia de haber sido asesinado en Gijón, el catedrático de Geografía e Historia de aquel Instituto, don Luis Olbés que era muy conocido y estimado en Segovia, en cuyo Instituto explicó idénticas asignaturas.

El señor Olbés fué fusilado, en unión de dos sacerdotes y varios falangistas, con quienes se hallaba oculto en un sótano.

Lamentamos la muerte del señor Olbés, nuevo mártir de la España marxista.

Por el eterno descanso del señor Olbés (q. e. p. d.) el claustro de profesores del Instituto de Segovia, costeará mañana, a las once, una misa en la iglesia de El Salvador.

Apertura del curso en el Seminario

Toma parte en ella el obispo de la Diócesis

Esta mañana, a las once, se ha verificado la apertura del curso, en el Seminario, instalado provisionalmente, en la calle de Capuchinos Alta, número 7, edificio en que funcionó Acción Popular segoviana.

Se ofició, por el muy ilustre señor rector del Seminario don Antonio Torres, la misa del Espíritu Santo en un local habilitado como capilla.

Luego se hizo la profesión de fe por los catedráticos y superiores de dicho centro docente, declarando después, el excelentísimo señor obispo, abierto el curso de 1937 a 1938.

El total de alumnos matriculados es de 60; treinta y uno de nuevo ingreso.

Casi todos los que estudiaban Filosofía y Teología se hallan sirviendo en el Ejército o encuadrados en las diferentes milicias, en distintos frentes de combate.

Ayer se celebraron los exámenes de ingreso y extraordinarios.

capacidad de mando general Martínez Anido presagia ahora nuevos aciertos

Nuestro nuevo Estado anticipa día, con sabias iniciativas, conquista de una paz fecunda

Merece especial atención el Decreto por el cual se crea la Jefatura de Interior, Orden público e Inspección de fronteras, y la disposición que le es correlativa, nombrando para ocupar dicho cargo al ilustre general Martínez Anido.

En todo caso habría que subrayar las disposiciones por la calidad del designado, militar que, precisamente por serlo en su más alto sentido, es a los cargos civiles que ocupará nuevos conceptos de autoridad, disciplina y ley servidos con tanta inteligencia como energía y espíritu de sacrificio.

La capacidad de mando, en tantas ocasiones acreditada por el general Martínez Anido, presagia ahora nuevos aciertos. Pero es preciso señalar, en modo especial, el alcance de esta medida, que viene a dar su utilidad a servicios muy delicados de Orden público y de Vigilancia, centralizando, en la Jefatura recién establecida, las atribuciones anteriormente conferidas a los gobernadores militares en la zona de su respectiva jurisdicción y reduciendo el mando o intervención de las autoridades castrenses a la zona de vanguardia, que gradualmente se va fijando.

Que pierdan sus características atribuciones los aludidos servicios de dependencia vital para el nuevo Estado, es evidente que su nueva organización marca un camino hacia una especificación de funciones que sólo pueden abordar esos Estados seguros de su sazón histórica, de su virtud jurídica y de su eficacia administrativa.

Nuestro nuevo Estado, pues, avanza desembarazadamente en plena guerra, anticipando cada día, con sabias iniciativas, la conquista de una paz fecunda. Y aunque se trata de un hecho, ajeno, por su índole, a los anteriormente comentados, hay otro que no deja de relacionarse con aquél en su significación íntima, por cuanto conlleva que ese Estado, cuyo desarrollo ponderamos, manifiesta vitalidad extraordinaria, incluso en organismos llamados a florecer en circunstancias de completa normalidad.

Nos referimos a la reunión en San Sebastián de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, por acuerdo de aquellos de sus académicos que residen en la zona liberada y constituyen la mayoría de tan prestigiosa corporación. Probablemente se encuentran en caso análogo las demás academias y no es aventurado pensar que pronto acusen su existencia, como lo ha hecho ya la de Bellas Artes y conste que todas ellas tienen no poco que hacer dentro de su peculiar representación en estos momentos de glorioso augurio.

La cultura, en su pluralidad de manifestaciones, será, lo está siendo ya, un exponente más de nuestro Estado en marcha. Felicitemos de que los estudios y presagios se vayan acentuando en compás semejante al de nuestras victorias en los frentes de combate.

El embajador alemán en España se encuentra en Berlín

Berlín, 3.—El embajador de Alemania cerca del Gobierno de Burgos, se encuentra en esta capital. Ha sido enviado por el ministro de Propaganda, Goebbels, y por el de la Guerra, Blomberg.

«LA F. E. T. ES UN MOVIMIENTO NACIONAL QUE ABARCA ESPAÑA ENTERA Y QUE ABRE LOS BRAZOS A TODOS LOS QUE QUIERAN SINCERAMENTE AFANES DE HERMANDAD Y DESEOS DE COOPERACION.»

(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

Los rojos intentan otra infamia

Se sabe ciertamente y por conducto que no nos ofrece duda alguna, que en el aerodromo de Prat, de Barcelona, hay dos aviones disfrazados con los colores nacionales. El aviador rojo que le ha dado la noticia a un amigo de nuestra causa, añadió: El pintado de estos colores es reciente, del día primero de Octubre, y desconozco qué finalidad se persigue con ello. El aviador rojo es demasiado inocente, aunque este adjetivo se encuentra incómodo y molesto al verse al lado del «aviador rojo». Será más bien hipocresía aprendida en la mejor escuela de esta enseñanza que es el Gobierno Negrín-Prieto-Irujo.

Demasiado sabe el aviador que se está preparando otra nueva infamia: intento de impunidad en un bombardeo sobre ciudades de nuestra retaguardia o más seguramente sobre un buque de pabellón extranjero. Esto último ha de ser, pues el primer intento, que con disfraz o sin él, les resulta siempre adverso. El Gobierno Negrín-Prieto-Irujo intenta de nuevo, con su persistencia criminal, enredar a Europa en conflictos de sangre para ver si puede pescar algo en este río revuelto, aunque sólo sea la probabilidad de vivir unos meses llenándose los bolsillos con sus robos a la Patria. No les importa la hecatombe mundial y la buscan con su vaga esperanza de prolongar sus turbios negocios y su existencia, más turbia todavía.

Pero ya está avisado el mundo: Los rojos intentan otra infamia.

El Tribunal de Justicia de La Haya se ocupa del asesinato Borchgrave, cometido en Madrid por las hordas rojas

Sánchez Román, defensor del Gobierno de Valencia hace el ridículo, teniendo que oír cosas de verdadero sonrojo lanzadas por el representante belga

Salamanca, 3.—El Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya se ha ocupado estos días de un incidente surgido en la guerra civil española: El cobarde asesinato del diplomático belga barón Borchgrave, cometido en Diciembre del pasado año en Madrid por las hordas al servicio del Gobierno de Valencia. No se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad de dicho Gobierno por este hecho criminal, sino una incidencia de carácter procesal provocada por su abogado señor Sánchez Román.

Según se desprende de las reseñas de los periódicos holandeses las características de esa actuación de la «eminencia gris» del Frente Popular español, han sido el ridículo y la mala fe. Porque, después de un canje de notas entre Bélgica y el Gobierno rojo, se acordó someter la reclamación belga al conocimiento del Tribunal Permanente, mediando «compromiso» firmado por ambas partes, lo que entrañaba una doble sumisión a dicha jurisdicción por parte del Gobierno rojo ya que, de un lado, por ser España signataria de la llamada «cláusula facultativa» del protocolo implica automáticamente la jurisdicción obligatoria del «Tribunal de La Haya» para toda reclamación internacional y, por otro lado, la firma de un compromiso directo y expreso de someterle un asunto concreto como el asesinato del barón de Borchgrave implica toda elusión de competencia.

La historia negra de los rojos de Olloniego

«¡Asesinad, asesinad a todos los que puedan delatarnos!»

Oviedo, 3.—Olloniego tiene una negra historia revolucionaria. Ya en 1934 la chusma dió rienda suelta a sus instintos criminales.

Don Joaquín Valle y don Emilio Valenciano fueron dos de las víctimas de entonces. Ahora ha sido mayor el número de éstas.

Un hecho concreto que asombrará a los que creen en el convencimiento de esas gentes sin corazón que asesinaron sin piedad:

En Agosto de 1936, la checka de Olloniego buscó a sus víctimas en las personas de don José Valenciano y don Vicente Rodríguez. Los dos fueron llevados a unas cuevas de las cercanías del pueblo y mataron a tiros al primero, quedando gravemente herido don Vicente. A este le dieron por muerto. El señor Rodríguez, haciendo esfuerzos sobrehumanos, consiguió llegar a Olloniego, donde le prestó asistencia el médico don Manuel Rodríguez, que salvó de la muerte al infeliz.

Cuando los rojos se disponían a recoger los dos cadáveres en el lugar del asesinato, se encontraron con que faltaba una de las víctimas. Comenzaron las pesquisas para averiguar su paradero. Hombres y mujeres participaron en los trabajos. Don Vicente estaba escondido en su misma casa, permaneciendo en un escondite hasta el mes de Agosto de 1937. Los marxistas veían perdida la guerra y redoblaron sus esfuerzos para encontrar a dicho señor. Chacón, un criminal cien por cien, hizo saber a sus compañeros cierto día:

«La guerra se pierde. No podemos dejar con vida a ese hombre. Hay que encontrarle y acabar con él para que no declare. El será, si vive, la perdición del pueblo de Olloniego.»

Por fin, el señor Rodríguez fue descubierto por la Policía, que le dió

muerte. Su esposa y sus hijos fueron encarcelados.

No estaban satisfechos aquellos bárbaros. Tenían que hacer desaparecer a las personas que pudieran facilitar detalles de su actuación. Sabían que el médico conocía los nombres de los asesinos de don José Valenciano y de don Vicente Rodríguez. Una noche paró ante su casa un coche. De él bajaron varios milicianos que reclamaron los servicios del facultativo para lugar apartado. El médico, entrando en sospechas, se negó a seguirlos alegando cansancio.

«¿Qué tiene el enfermo? Diganme y recetaré desde aquí—les dijo. Inventaron los rojos una enfermedad, y cuando el doctor estaba escribiendo la receta, fué acribillado a balazos por la espalda. Se había cometido otro crimen más. Estas son algunas páginas de la historia negra de ese pueblo rojo.

Dos familias de guardias civiles asesinadas

Santander.—En el pueblo de Ontaneda han sido descubiertos los cadáveres de seis personas de derechas, que fueron fusiladas por las milicias rojas de Santander.

Se trata de los miembros de dos familias de guardias civiles, las cuales, ante la proximidad de las fuerzas nacionales, se ocultaron en una cueva para evitar ser evacuadas en dirección a Asturias por los milicianos que huían. Desgraciadamente éstos las descubrieron y las dieron muerte en la misma cueva, enterrándolas luego en las cercanías de la misma, donde ahora han sido halladas.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léceselo tú.

LA PROVISION DE VACANTES EN LOS AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición, en cuyo preámbulo se dice que, a fin de que tanto los Ayuntamientos como las Diputaciones provinciales estén regidos por personas, no sólo afectas al movimiento nacional, sino que, sintiéndole hondamente, aporten al mismo su colaboración en todos los aspectos y con toda intensidad, se hace preciso dictar instrucciones para llevar a cabo la sustitución de personas que cubran las vacantes existentes en dichas Corporaciones, y la revisión de las Comisiones gestoras en los casos que proceda, sustituyéndolas por otras que reúnan las garantías y condiciones conducentes al fin persiguido.

En su consecuencia, se dispone: A partir de la publicación de la presente Orden se procederá por los gobernadores civiles a formular ante el gobernador general propuestas de las personas que han de cubrir todas las vacantes que existan en las Corporaciones locales, debiendo acompañar el juicio que dichas personas les merezcan, mediante asesoramiento de los jefes de puestos de la Guardia civil, jefe local de F. E. T. de las Jons

o jefe provincial de esta última organización, según los casos, así como de otras personas que por su independencia puedan ofrecer garantía. En los casos en que se haga precisa la renovación de algunas o de todas las personas que hoy se hallen desempeñando cargos en las referidas Corporaciones, se procederá, asimismo, a hacer la correspondiente propuesta para sustituirlas y cubrir las vacantes que produzcan, en la misma forma que se determina anteriormente.

La elección de personas para formular propuestas de Comisiones gestoras de Ayuntamientos y Diputaciones al Gobierno general habrá de hacerse entre quienes ofrezcan solvencia moral y conducta intachable, coherencia a lo dispuesto en las instrucciones 5.ª y 8.ª del Decreto de 5 de Octubre de 1936, para aplicación de la ley de 1.ª del mismo mes y año, bien entendido que las propuestas nunca podrán recaer sobre personas que hayan pertenecido a organizaciones políticas que integraban el Frente Popular, respondiendo los gobernadores de que no se dará esta circunstancia en ninguna de las propuestas.

TENEMOS UN CAUDILLO Y, GUIADOS POR EL, RECORREMOS LA ANCHA VIA DE NUESTRAS OBSTACULOS, Y SI SURGEN OBSTACULOS, MEJOR: LOS VENCEREMOS. SI HAY QUE MORIR DE NUEVO, MORIREMOS, PERO ESPAÑA PASE LO QUE PASE, NADIE NOS LA ARREBATARA: PORQUE HEMOS CELEBRADO BODAS NUPCIALES. HEMOS CELEBRADO BODAS SANGRIENTAS Y YA NO HAY PODER HUMANO QUE NOS LAS PUEDA ARREBATAR.

Ante futuras operaciones

Se transparenta en los periódicos rojos la preocupación que les produce el rumbo que hayan de tomar las operaciones por nuestra iniciativa naturalmente libre por entero, más aunque ya lo estuviera después del derumbamiento del frente asturiano. No saben, en efecto, qué pensar respecto al punto sobre el que descargarán en aplastante peso la masa de nuestro Ejército. De ahí que su perplejidad y su temor es que, gracias a la liquidación de todos los extensos y duros frentes asturianos, nos queda libre una gran masa de maniobra muy agerrida y entonada por el triunfo, dotada de mandos expertísimos y de un material de guerra sobremediano potente, más el aditamento del capturado al enemigo.

Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y temer nuevos reveses. Como el que presagando riesgos ciertos mete la cabeza bajo el ala, los rojos, prescindiendo de los desplantes a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de preguntarse por qué lado y hacia qué parte les sobrevendrá. Cualquiera cábal a este respecto se resiente de pueril. Ningún estratega

de café, por simple curiosidad o por interés o empeño, puede presentar el extenso frente que ondula a lo largo de España, desde el Pirineo aragonés hasta la costa granadina, son vulnerables, porque ahora, como antes y como siempre, no hay objetivos geográficos o son de importancia secundaria.

Cualquiera que sea el punto elegido o el golpe que se aseste inutilizará al enemigo en forma irreparable. Esto, realmente, es lo interesante y lo cierto. ¿Dónde? ¿Cuándo? El mando del Ejército nacional contestará a estas preguntas con hechos cuya clave sólo a él pertenece. Algo, por su parte corresponde al enemigo: el derecho a recibir la respuesta en su propia cabeza mediante la fuerza y costumbre de los hechos consumados. Y a nosotros, los españoles de verdad, nos alcanza otra cosa: el deber de aguardar la confiaduría como hasta aquí en la sabiduría del Generalísimo que prevee a todo y todo lo previene. Por el Este, por el Centro o por el Sur, hacia donde quiera, el Generalísimo orientará su espada. Le reserva el futuro inmediato un fulgor de definitiva victoria.

EL EJERCITO, GUION Y GUIA DE TODA POLITICA DE RAIZ NACIONAL, FORMADA CON FALANGE ESPANOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.S. EL BLOQUE DE ESPAÑA.

(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla)

LA POBLACION CIVIL DE OVIEDO SUFRIO 2.500 BAJAS DURANTE EL ASEDIO

Hubo días en que Oviedo fué bárbaramente castigado por la aviación roja, y la población civil, durante los tres meses de riguroso asedio, no pudo librarse del riesgo que suponían los bombardeos aéreos. Cuarenta mil personas hacinadas en los sótanos vivieron el espanto de aquellos días. Llegaban los aparatos procedentes de Gijón, que tenían su base en el aerodromo de Carreño; en él cargaban sus bombas; las descargaban, a placer, sobre la ciudad mártir, y minutos después estaban en el aerodromo para repostarse y repetir la faena. Hubo un día en que, durante trece horas, los aparatos enemigos estuvieron sobre la ciudad.

Como consecuencia de los bom-

bardeos aéreos y de la acción artillera, el personal civil sufrió durante el asedio 2.500 bajas.

En los últimos días del mes de Septiembre cayó una bomba de 250 kilos en una casa de la calle de Caveda. La bomba atravesó los seis pisos del inmueble y llegó hasta el sótano, donde hizo explosión. Allí estaban refugiados los vecinos: niños y mujeres en su mayoría. Cuarenta personas quedaron destrozadas en el sótano. Bajo los escombros quedó un montón de carne destrozada de inocentes víctimas de la guerra. Otras después, otra bomba cayó en otra casa de la misma calle y murieron destrozadas diecisiete personas.

Ha sido alcalde de Oviedo el coman-

No es carne de horca la de tantos infelices a quienes envían a morir en las repugnante humanidad de aquellos que los envían por el hecho de ser españoles y por la manera de hacerlo. De Barcelona se recibían la siguiente noticia: «Cursado órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de heridos, malditos a filis para que no se den inútiles, aunque tengan defectos físicos importantes. Tanto es así, que varios médicos han sido procesados, entre ellos el doctor Prats, director del Hospital General de Cataluña (antes de San Juan) Tal es el pánico que impera entre los médicos, que en las tres últimas revisiones no llega al tres por ciento el número de inútiles, habiéndose ya mandado frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física.»

Prieto ha tomado entre sus manos de oragután a la pobre España que tira de sus innobles apetitos, y la escurre para que arroje la última gota de sangre, pero ya el zumo de este limón trágico está a punto de agotarse y el cítrico, aprieta, aprieta... ¿Qué castigo merece el que aplasta de ese modo a la Patria, el que pretende dejarla exhausta de vida sólo porque la suya sea pura y regalada?

Esta refinada crueldad de los dirigentes rojos, enviando a morir a los heridos que sólo son buenos para eso, para morir, mientras cuidan que raspe el menor rasguño la piel de sus retoños, tendrá un final natural: el castigo del crimen nauseabundo, del delito feroz, hubiera de ser el del hombre humano. Acaso no lo tenga, porque son especialistas en dejar abandonados a sus bandadas cuando el peligro se acerca. Pero, aunque su carne no a ellos, es ya desde siempre carne de horca.

dante Buylla, que secundado por una Junta de gestores, ha velado por todos los servicios municipales que durante el sitio han sido mejor atendidos, con tanto celo, que pudiera servir de ejemplo su funcionamiento para días normales.

El principal problema a resolver era el de abastecimiento de aguas. Se abrieron cerca de doscientos pozos y se utilizó una antigua conducción. El agua potable, racionada al principio, se distribuyó después sin tasa en las fuentes que se improvisaron en la vía pública.

El problema sanitario se atendió con gran celo igualmente. En la calle se establecieron varios puestos de socorro para atender a las víctimas de bombardeos y artillería. El hacinamiento de la vecindad en sótanos y escondrijos ocasionó una epidemia de tifus, aunque con carácter benigno en la mayoría de los casos. Los médicos de Oviedo prestaron beneméritos servicios, y muchas personas se ofrecieron para el servicio de enfermería.

Estos voluntarios se hicieron tan acreedores a la gratitud de la ciudad, como los que en la línea de fuego la defendían contra los rojos. Cuando se advirtió la presencia de la infección tífica, la aviación de León suministró inyectables, y la epidemia fué reducida fácilmente. Al levantarse el asedio, Aranda dispuso, como hemos dicho, la evacuación. Unas 10.000 personas fueron evacuadas, sin embargo, en Oviedo.

El alcalde me mostraba, no mucho, el modelo de la medalla conmemorativa del asedio de la ciudad. El mismo comandante Buylla autor del diseño: la Cruz de la Victoria rodeada por una guirnalda de laurel. Esta medalla se concederá a los uno de los vecinos de Oviedo que han sufrido los rigores del asedio. Por cada mes sufrido bajo el fuego del enemigo, se concederá a cada un pasador; y son muchos los vecinos que han contestado al alcalde cuando les ha instado para que evacue la ciudad: «Yo, señor alcalde, no puedo llevar la medalla con todos sus honores».

En los últimos días del asedio, después de quince meses de constante cañoneo, vimos la ciudad con alguna fisonomía, habituada ya a la guerra. En el campo de San Francisco, entre los escombros del monumento a Carrín, derribado por un proyectil el 10.5, unos niños jugaban tranquilamente, y entre la fronda que desfilaba la metralla, unas parejas, al filo de otoño, entonaban amable dúo. Bajo el cruel diálogo de los cañones se decían ya las últimas palabras de la guerra. Era, indudablemente, un presagio de paz, y nadie, sin embargo, la hubiese creído tan próxima.

JUSTO SEVILLANO

Una fiesta en el teatro Cervantes en honor de Italia

La potencia militar y colonizadora de esta gran nación

Ayer, a las siete y media de la noche, hubo en el teatro Cervantes, por invitación, una fiesta simpatísimamente en honor de Italia.

La sala de dicho coliseo ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, hallándose de bote en bote y ocupando las butacas y palcos un público distinguido y entusiasta. Asistió el general don José Enrique Varela, el cual, al aparecer en una platea, fué objeto de cariñosas muestras de afecto, siendo acogido con calurosas aclamaciones, las cuales se sucedieron durante todo el acto y al abandonar el local el heroico caudillo una vez terminado el espectáculo.

Concurrieron también el gobernador civil, el alcalde y otras autoridades, además de nutridas comitivas del elemento militar y civil.

Consistió la fiesta en la proyección de una magnífica película documental de gran metraje, que consta de interesantísimas vistas fotográficas, de un detalle minucioso y de una perfección acabada.

Ante los ojos del espectador desfilaron atrayentes episodios de la conquista de Abisinia por el Ejército italiano; prueba indudable de la gigantesca potencia ofensiva de éste, de su admirabilísima preparación técnica, del enorme material de guerra de que dispone, de la capacidad brillantísima de sus mandos y del valor y bizarría de sus soldados.

Presenciamos algunas batallas, verdaderamente emocionantes, no dejando un momento de desfilarse por la pantalla tanques, cañones de todas clases, aeroplanos, tropas animosas y decididas, servicios auxiliares, dotados de todo género de moderna instrumentaria, viendo también el estrago y pánico que producían entre las tropas etíopes el arrojé de las divisiones italianas y el empleo de sus novísimas armas de combate.

También pudimos apreciar en todo su pálido desarrollo la excepcional labor colonizadora de Italia en Abisinia, que, al mismo tiempo que su Ejército conquista vastos territorios, en donde el más bárbaro salvajismo imperaba para baldón de la humani-

ESPAÑA Y MARRUECOS

1.200.000 pesetas para la enseñanza marroquí

Ceuta, 3.—Siguiendo las inspiraciones del Generalísimo Franco, se ha ordenado por el alto comisario de España en Marruecos a la delegación de asuntos indígenas que rápidamente se traspare el crédito correspondiente a la enseñanza española algeriana, el presupuesto en 1.200.000 pesetas, que se destinan a aumentar la enseñanza nacional establecida para la enseñanza marroquí.

La Prensa del Protectorado elogia esta medida y recuerda que hace pocos días el Generalísimo concedió un millón de pesetas para que los marroquíes siembren cebada, de base principal de la alimentación de aquellos países.

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
Especialista en enfermedades de corazón y pulmón
Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta, etcétera
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9 Teléfono 178

Contra todos los dolores
BAYER
Cafiaspirina

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA
Antes de concertar el seguro de accidentes de los obreros a tus órdenes CONSULTA nuestros Estatutos. Nuestra organización de asistencia a los lesionados. Nuestras tarifas
Domicilio social: Juan Bravo, 24 Teléfono 268

LA GRAN BRETAÑA ABRE SUS OJOS A LA REALIDAD

Eden declara: "El Gobierno y la opinión inglesa consideran conveniente establecer relaciones más estrechas con el Gobierno de Franco"

Tanto la Prensa de Londres como la de París, se ocupan de la nueva actitud inglesa con relación a la España nacional y consideran una realidad las relaciones semificticias entre Burgos y Londres

La inútil obstinación

Recordábamos hace pocos días, y al recordarlo éramos nosotros los interperantes, unas palabras de Indalecio Prieto pronunciadas en Julio de 1936: "¿Qué esperan para rendirse?"

Por qué se lucha aún en la defensa de la España roja? ¿Qué designios son los de los dirigentes que imponen al pueblo español sacrificios tan enormes como inútiles?

Hemos de suponer que en su ceguera y en su desesperación los dirigentes de la España roja tienen una idea clara de su carencia absoluta de posibilidades de solución favorable de la guerra. Sabemos de su inconsciencia, de su frivolidad mantenida entre torrentes de sangre, pero no creemos que aquella llegue a tanto que no se den cuenta de la realidad de la situación.

Una a una, y en tropel a veces, han cosechado derrotas, sólo derrotas en los frentes. Sus ejércitos no tienen nombres que evocar, no han conocido jamás la emoción de la victoria.

Su Marina, refugiada, acobardada, en su base, no se atreve siquiera a afrontar combate con una Marina que cifra la mitad del tonelaje de la que ellos disponen sobre el papel. Su aviación ha sido batida mil veces por la aviación nacional. Esto en los frentes de tierra, del mar y del aire.

En otro frente, en el internacional, no pueden abrigar ya esperanzas. De nada ha servido el simular ataques nacionales contra todas las banderas, de nada les ha servido atribuirse designios absurdos de cesiones territoriales, todos desmentidos—lord Cranborne acaba de desmentir en los Comunes la ocupación supuesta de las Columbretas y de Alborán—; de nada ha servido la más falsa de las propagandas; en el vacío han sonado las palabras angustiosas de Negrín y de Alvarez del Vayo. La curva de la esperanza roja que trazaba Aubin Rieu-Vernet, es ya una triste refleta a ras del suelo. Se traza ya la divisoria de Europa. No la divisoria entre unos pueblos y otros ligados, a través de sus discrepancias formales, por una comunidad de civilización, sino entre las tierras pobladas por patriotas y el feudo—primera víctima a la que habrá de liberar un día—de los sin Patria del Komintern. Fracasó la ayuda rusa, fracasaron todas las ayudas.

Los rojos han luchado siempre como vencidos. El Generalísimo Franco está conquistando España, palmo a palmo. Los rojos no han pensado jamás en reconquistar una parcela del solar hispano. No les interesa. El oro del Banco, las joyas, los caudales atesorados por generaciones laboriosas, desvanecido todo como humo en la más absurda de las empresas, este es el "territorio" que les atrae. Las ciudades para ellos no son más que una trinchera. Los edificios que alzó España, son un simple escudo para sus cuerpos atomizados. El Gobierno huye, de capital en capital. Su mirada no se vuelve más que hacia la puerta abierta—abierta por ahora—de la frontera terrestre.

Y la retaguardia perece de hambre. Ya se han olvidado muchos manjares. Las ciudades son una sombra desolada de lo que fueron. El terror no basta a contener las ansias de liberación. El espectáculo de la recepción gloriosa de los Ejércitos de Franco en las ciudades liberadas, el resurgir prodigioso de la vida en ellas, se saben en la retaguardia roja y se vislumbran liberaciones futuras como espejismos gloriosos de una fiebre que consume.

Todo esto lo saben los rojos, lo dice la Prensa, filtrando la realidad irrecusable a través de una censura a la rusa. ¿Por qué resisten, pues? Que no se hable de heroísmo. ¿Dónde está el heroísmo de los jefes? ¿Cuál de ellos ha entregado su vida? En la huida, preceden a sus huérfanos desengañados. ¿Por patriotismo? Jamás. No es de patriotas su ideario. No lo son sus actos. España no les dice nada. Se agitan bajo sus pies y lo único que les preocupa es conservar un pedazo de tierra.

Todo el Cantábrico liberado, todo el Mediterráneo sujeto a un bloqueo efectivo, cuando Europa cierra el cerco y Rusia queda aislada, cuando sólo una precaria comunicación terrestre, cuando todas las leyendas de "guardarías" y de leones rojos se han desvanecido, cuando el hambre es la única realidad de la zona roja, cuando no han planeado, ni pueden ni les interesa planear la más leve ofensiva, sólo luchan u obligan a luchar, y no por España, sino por la revolución,

Londres, 4.—Comentando las informaciones según las cuales han comenzado las negociaciones entre España e Inglaterra para restablecer representaciones consulares mutuamente, "Evening Standard" dice que se trata del primer paso hacia el reconocimiento diplomático por Gran Bretaña del Gobierno nacionalista español.

Londres, 4.—"Daily Herald" dice que el Gobierno inglés está decidido a reconocer "de facto" al Gobierno del Generalísimo Franco, ya que los miembros del Gabinete británico opinan que será la España nacional la que obtenga la victoria.

N. DE LA R.—Es de hacer notar que el periódico "Daily Herald" es acaso el que sostiene la más decidida campaña en favor de los rojos españoles. El periódico pertenece al partido laborista.

Paris, 4.—El periódico "Le Jour" cree saber que Mr. Robert Hodgeon será nombrado delegado del Gobierno inglés cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Mr. Hodgeon es antiguo encargado de Negocios de Inglaterra en España. Llevará a España, en calidad de colaboradores, un secretario de Embajada y varios agentes comerciales que residirán en diversas ciudades del territorio nacional.

Paris, 4.—"Paris Soir", comentando la actitud inglesa con relación al Gobierno nacionalista español, declara:

Mientras el Comité de no intervención de Lon-

drina se ocupa de la guerra, ¿por qué revolución? Por una revolución vergonzante que ni siquiera se atreve a dar la cara y se disfrazaba de legalidad. Por una revolución multiforme y absurda en la que cada cual va a lo suyo y no existe ni un atisbo de ideal común, que el rencor y el miedo son lo que se quiere, menos ideales. Por una revolución discutida, cada día, cada hora, a cada paso. ¿Y una revolución discutida—no lo decimos nosotros, lo dice el 27 de Octubre "El Socialista"—es una revolución fracasada.

Si todas las ayudas han fallado, si la revolución ha fracasado, si la derrota total está ya en el umbral, ¿por qué obligar a luchar a un ejército en el cual la mayoría combaten forzados, porque no han podido evadirse, bajo una pluralidad de banderas odiadas porque son símbolos de la muerte y de la ruina del país?

«Hemos vivido un mes más», este es su consuelo. El consuelo de los que no sufren de la guerra porque no combaten, de los que no sufren de la revolución porque son los que se aprovechan de ella, de los no necesitados de consuelo. Y este «vivir un mes más», este tirar un mes más, ¿cuánta sangre cuesta? ¿Se habrán formulado esta pregunta acaso? Quizás no; las vidas ajenas, la sangre de la juventud española no interesa, la carne de España no es más que una trinchera.

Una nota oficiosa de "Izvestia" declara sin la menor ambigüedad, que sería ridículo renovar las palinodias del Comité de no intervención. A buen seguro que los Soviets, para poner buen orden, han decidido enviar a Bruselas no sólo a su ministro de Negocios Extranjeros Litvinoff, sino a su adjunto Potemkin.

Así la Conferencia de los Nueve, cuando no quedan esperanzas, es inhumano, es cruel, obligar a la resistencia. Si no tienen el valor de entregarse, los dirigentes rojos, que tienen por lo menos el valor de huir. Si han de seguir en definitiva el camino de Belarmino Tomás, ¿por qué tardan tanto en emprenderlo?

Millares de árabes armados se sublevan en Transjordania contra las autoridades británicas

Londres, 4.—Desde Transjordania comunican que varios millares de árabes, perfectamente pertrechados y armados se han sublevado en el territorio anglo-francés contra las autoridades británicas y contra los jefes árabes que prometieron fidelidad a aquéllas.

Informes posteriores señalan que esta sublevación tiene por objeto impedir por la fuerza que el proyecto británico de dividir Palestina entre árabes y judíos pueda llevarse a la práctica.

Los árabes declaran que no tolerarán nunca que los judíos se establezcan en Tierra Santa.

En el Norte de Transjordania han marchado al lugar de la sublevación numerosas tropas francesas en columna motorizada. Desórdenes en la isla de la Trinidad

Isla de la Trinidad, 3.—Ha llegado un barco inglés con una compañía de fuerzas militares británicas para reprimir los desórdenes provocados por los elementos extremistas.

dres sigue los trabajos, de cuyo éxito rápido no cabe hacerse ilusiones, el Gobierno de la Gran Bretaña parece decidido a entablar relaciones semificticias con la España nacional, enviando al efecto agentes semificticios. Londres, a su vez, admitirá un cónsul general, reconocido, del Generalísimo Franco.

Esto no supone un reconocimiento "de jure", pero conviene no disimular la importancia del acontecimiento después de conocidos ciertos pasajes del discurso pronunciado hace unos días por Mr. Eden.

Paris, 4.—En la Prensa han despertado interés las conversaciones sostenidas en Bruselas entre los ministros de Relaciones Exteriores de Inglaterra y de Francia, señores Eden y Delbos, en relación con el actual estado de la discusión sobre los asuntos españoles y con el hecho de que Inglaterra esté a punto de enviar a España agregados diplomáticos.

El periódico "Petit Parisien" dice que Mr. Eden no ocultó a Delbos que el Gobierno inglés y la opinión inglesa consideran ventajoso para la Gran Bretaña el establecimiento de relaciones más estrechas con el Gobierno de la España nacional.

El diario citado, haciendo consideraciones acerca de la actitud inglesa, dice con cierta amargura que el Gobierno de Francia tropezaría con mayores dificultades para adoptar análogas disposiciones.

"Le Post" aboga por el acercamiento de Francia a la España nacional.

LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

Para detener la guerra en Extremo Oriente se presenta un dilema

Bruselas, 4.—En las conversaciones celebradas anoche entre Delbos y Eden se llegó a la conclusión de que en las deliberaciones de hoy sólo intervendrán las nueve naciones firmantes del Pacto del Pacífico. En las conversaciones de hoy, que tendrán un carácter no oficial, se discutirá si se lleva a cabo una nueva gestión cerca de Tokio que, en todo caso, será objeto de nueva decisión en la sesión plenaria de la tarde.

«Le Jour» estima que para detener la guerra, se presenta el dilema siguiente: la conciliación o el apremio. La conciliación tropezará siempre con dificultades mientras los combatientes no estén exhaustos. Hay además una razón poderosa y es que se ha pronunciado de antemano un fallo condenatorio del vencedor. El apremio es una verdadera política de topo. Conduciría en línea recta a hacer la guerra con el pretexto de impedir la guerra.

Una sola potencia puede estar tentada de esgrimir esta amenaza en Bruselas como en Londres. ¿Hay necesidad de nombrarla? Ella misma se denuncia.

Una nota oficiosa de "Izvestia" declara sin la menor ambigüedad, que sería ridículo renovar las palinodias del Comité de no intervención. A buen seguro que los Soviets, para poner buen orden, han decidido enviar a Bruselas no sólo a su ministro de Negocios Extranjeros Litvinoff, sino a su adjunto Potemkin.

El partido obrero ha enviado a Vandervelde la decisión adoptada, que es de negar colaboración al Gobierno que se intenta formar.

Se considera como fundamento que el citado senador católico fracasará y que mañana acudirá a palacio para exponer al Rey el resultado negativo de sus gestiones.

Grecia, otro país que aporta un refuerzo a las naciones antibolcheviques

El general Metaxas se refiere a España en un discurso

Atenas, 3.—El presidente del Consejo, general Metaxas, en un discurso que ha pronunciado hoy, se ha referido a las actividades perniciosas del bolchevismo. Hizo observar que los agentes soviéticos, al mismo tiempo que quisieron imponer el bolchevismo en España, se hicieron sentir en el suelo griego.

Afirmó que el pueblo de Grecia puede congratularse de haberse librado, merced a la lealtad del Ejército, del caos horrible que ha llevado el comunismo a España con la guerra civil.

Se sabe que las palabras del general Metaxas han causado impresión en los medios parisinos por considerarse en ellos que el pueblo griego constituye un nuevo refuerzo que añadir a las naciones civilizadas contra la propaganda soviética.

Saludo a Franco: Arriba España. LA JEFE LOCAL

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

EL GENERAL VARELA ENTREGA DONATIVOS A LOS CENTROS BENEFICOS Y ENTIDADES POBRES DE SEGOVIA

El heroico general presidirá el Patronato para la construcción de la «Colonia de la Paz» y ha encabezado la suscripción para la misma con diez mil pesetas

Reparto ordenado por el excelentísimo señor general Varela de las 23.702,10 pesetas, producto íntegro de la suscripción abierta por el excelentísimo señor gobernador civil para conmemoración benéfica del homenaje que le rindió Segovia y su provincia el domingo último:

Table listing donations to various entities like Hermanitas de los Pobres, Roperos de Pobres, etc., with amounts in pesetas.

TOTAL PESETAS..... 23.702,10

ADVERTENCIA.—Los beneficiados de esta lista, pueden acudir a hacer efectivos sus donativos al Gobierno civil donde el excelentísimo señor general Varela ha domiciliado su pago, salvo, como es natural, los Conventos de clausura que recibirán el suyo con una tarjeta del bilaurado segoviano adoptivo.

LA COLONIA «VARELA»

Como se verá por la anterior distribución, el general Varela, llevando a la práctica la simpática iniciativa que lanzó desde el escenario del teatro Cervantes, ha encabezado con la importante cantidad de DIEZ MIL PESETAS la suscripción para construir la barriada de casas para familias de muertos por la Santa Causa que él bautizó con el nombre de «Colonia Varela».

El general ha dado ya las directrices de su pensamiento y ha designado el Patronato que ha de administrar la obra, habiéndose reservado la presidencia en su deseo de incorporarse personalmente a ella y de asistirle constantemente con su inspiración, su ayuda y su impulso.

Como he sido honrado por el general con la primera vicepresidencia, me propongo comenzar inmediatamente la tarea con la necesaria acometividad para que la iniciativa felicísima del heroico salvador de Segovia se convierta pronto en realidad para honra del general Varela y de Segovia.

ELOGIOS DE PEMAN PARA «EL ADELANTADO»

Dijo también el señor gobernador civil que entre los elogios que ayer prodigó por el resultado de las jornadas de estos días, no quiso decir nada de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, porque quería que este elogio fuese recogido directamente por un redactor de dicho periódico.

Aparte del esfuerzo enorme de la información completa de todos los actos que ha sido recibida con gran complacencia por el público, tengo que poner, como testigo de mayor excepción, a don José María Pemán, el cual al leer la reseña de su discurso del domingo manifestó que no había visto reseñas de discursos suyos tan completa y técnicamente tan bien construida como la publicada por EL ADELANTADO en su número del lunes.

VISITAS

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde de Olombrada; don Justo Sanz, de Torredrada; maestro de Encinillas; don Francisco Vila; doña Amalia Mate Sanz; señora viuda de Carranza; doña Isaura Grima; don Cayetano Fuentes, y doña Narcisca Gárate.

La supuesta convocatoria del Reichstag para reclamar las colonias

Proximo discurso de Gobells

Berlín, 4.—Se anuncia que el ministro de Propaganda, doctor Goebbels, pronunciará el viernes un discurso que está llamado a tener mucha resonancia. En él pasará revista a los principales problemas de la política interior y exterior de Alemania, y probablemente se ocupará de la reivindicación de las colonias por el Reich.

La otra trinchera

Yo puedo decirlo porque por las continuas ausencias a que me obliga mi vida andariega, estoy en ella, sólo a retazos, y más como espectador que como actor. Yo puedo decir que algún día habrá de hacer entera justicia a esa Junta Técnica que hoy, bajo la presidencia sagaz del general Gómez Jordana, viene desarrollando entre las nobles piedras de Burgos una labor ciclópea. Es una trinchera más de la guerra. Tiene todas las características de las gloriosas improvisaciones bélicas: el llamado espíritu de servicio; la continua y alegre suplencia de los medios materiales por los ímpetus de entusiasmo. Sin archivos, sin antecedentes, casi sin local, aquellas oficinas vienen superando, estadísticamente, la labor que con toda una enorme burocracia realizaban los antiguos Ministerios. Pasará este período provisional, y en el romancero de mañana, cuando se cuenten las hazañas mitológicas que realiza tal pelotón de veinte soldados con una ametralladora, habrá de dejar a un lado un rincón para contar las que realizaron estos pelotones de diez o doce funcionarios, que comenzaron su labor con un montón de cuartillas, un lápiz y un teléfono.

Hace poco que Tardieu, el gran político francés, decía que quería venir a España «para conocer el genio que está financiando esta guerra». Tiene, en efecto, la retaguardia española tan justa reorganización, tan serena normalidad, que casi llega a parecerse natural y lógica. Tiene el aire sencillo y fácil de la vegetación silvestre, cuya maravilla está escondida en su propia espontaneidad. No cruje, no rechina por ninguna parte: no se advierte, a fuerza de subterráneo y púdico, el esfuerzo enorme. A veces se me antoja casi excesiva, por su optimismo adormecedor, esta perpetua sencillez. A veces, ante mi mesa abundante, ante el negocio próspero, ante la vida fácil y exacta, me dan tentaciones de ir a Amado o a Bau y gritarles: «Háganlo ustedes un poco peor, para que sintamos un poco más la guerra».

Pero no era éste, que algún día habrá que tratar de lleno el tema de mis cuartillas de hoy. Era más concretamente llamar la atención sobre la última disposición de la Comisión de Cultura, sobre la Religión en los Institutos como asignatura obligatoria, como un programa cíclico de cinco años, que abarca el desarrollo total de la disciplina. Repito que yo puedo hablar de ello libremente, porque soy en la Comisión, por la movilidad de mi vida, un trasente, un testigo.

Todo el honor y el loor corresponden a esos duros trabajadores que pasan, cada día, diez horas en la pelea. El doctor Súñer, tenaz, menudo, incansable; Mariano Puigdollers, el que va a la Comisión de uniforme como a una trinchera. Mi papel, en un honrado reparto de servicios, es este de acercar al público la labor callada de ellos, de airearla, para facilitar su realización y crecimiento. Labor esta mía que por más inmediata y vistosa, me llena siempre de miedo y escrupulo de que pueda caer, aun involuntariamente, en usurpación de méritos ajenos. Por eso digo estas palabras de justicia para quienes son los autores verdaderos de toda la labor.

No es esta hora de reformas fundamentales. Un excesivo afán legislativo sería acaso pernicioso y atropellado, y obligaría, para mañana, a mucho tejer y destejer. Pero sí es hora de los grandes fundamentos; de los grandes esbozos indicativos del futuro: hora de limpieza depurativa, equitativa, ingrata y valiente; hora de movilizar la enseñanza con un nuevo ritmo y compás religioso y patriótico. Llegará mejor a los grandes logros de mañana, si desde ahora toma el aire y coge el paso conveniente.

Por eso era hora precisa de hacer obligatoria y extensa la asignatura de Religión para los bachilleres españoles. No ya el laicismo y la neutralidad que hemos conocido demasiado de cerca, sino la idea simplista y «para salir del paso» de la Religión como asignatura al margen, como conferencia o plática fuera de programa, te-

nían que ser superadas. ¿Es que, acaso, en Matemáticas nos contentamos con las cuatro operaciones o en Gramática con el alfabeto? ¿Por qué, entonces, reducir a los rudimentos del catecismo, la disciplina más formativa del hombre, la más creadora de nuestro modo de vida y civilización, la más explicativa de la Historia y tradición de nuestra Patria? Fuimos, según la expresión de Menéndez y Pelayo, «un pueblo de teólogos». No quedemos reducidos a un pueblo de catecúmenos. Seamos, siquiera, un pueblo de bachilleres ilustrados que, por lo menos, vuelvan a entender los autos Sacramentales, las obras de Santa Teresa, la política de Felipe II y los cuadros de Zurbarán.

Pero no es sólo por su contenido propio por lo que quiero hacer notar esa disposición, sino también por lo que tiene de síntoma e indicación de rumbo. El problema de nuestra enseñanza es, sobre todo—por lo menos «ante todo»—un problema de cultura superior y media. Y entiendo por cultura no un vago y ameno acarreo instructivo de cosas varias, sino una imposición exigente y misional de un repertorio estricto de verdades constructivas y principios salvadores.

El pueblo español es el más inteligente y despabilado del mundo. Es cosa vista y probada que el alfabeto español se halla mejor preparado, muchas veces, para vencer en la vida, que el hombre con instrucción alfabética de otros países. La instrucción alfabética en España pone, pues, en utilización y beneficio un tal caudal vigoroso y nativo de fuerzas espirituales, que es preciso, en el instante mismo de alumbrarlo, tener bien preparada la accequia y cauce por donde deba correr. Hasta ahora—como decía el poco sospechoso Madariaga—era dudoso que el maestro hiciera otra cosa sino facilitar el acceso de los alumnos a esas «drogas mentales y morales», que eran, en su mayoría, los libros y los periódicos. Al encuentro, pues, de la educación alfabética tiene que correr, con urgencia y prisa, para rellenar esa nueva capacidad de algo que valga la pena, una cultura clara, sana, religiosa y española.

En conjunto, en España—cito al mismo autor—«el pueblo está más capacitado por naturaleza para cumplir

sus funciones que las minorías por la cultura para cumplir las suyas». Hay, mucho más, un arsenal de buenos obreros y buenos campesinos, que no de buenos catedráticos, escritores o políticos. Necesitamos más que nada una dictadura cultural que limite de fines y conclusiones nuestro libre y anárquico divagar de superdotados.

Somos, en lo espiritual como en lo económico, pueblo de espléndidas «materias primas». Tenemos más salinas y olivares que refinerías. Tenemos más condiciones nativas que disciplina cultural. Con la maravilla de nuestra poesía popular hay para nutrir la lírica de cinco o seis países. Con el teatro de Lope de Vega hay para nutrir de situaciones y recursos dramáticos todo el teatro francés de todos los siglos. Y lo mismo con la melodía de nuestras zarzuelas: material en bruto para llenar de óperas, operetas y revistas todos los escenarios del orbe. Lo que falta a todo esto para cuajar definitivamente y para convertirse en materia de exportación, es eso: refinería; dictadura cultural que encierre en líneas exactas y formas de recibo todo ese espléndido y nativo tesoro. Nuestras comedias, nuestras coplas, nuestras zarzuelas, no necesitan más que eso: bachillerato.

Por eso era preciso dar a nuestros bachilleres de mañana no los rudimentos, sino todo el desarrollo cíclico de la Religión: todo el repertorio de verdades y conclusiones formadoras del carácter y mantenedoras de la civilización. Como será preciso, el día de mañana, darles misionalmente todas las conclusiones de la cultura humorística y clásica. ¡Qué frutos los que, en el futuro, podrán resultar del maridaje de nuestras dotes nativas con una cultura! ¡Qué productos mentales podrán dar los refranes españoles aleados con un poco de filosofía! ¡Qué productos humanos nuestros periodistas y nuestros comediantes con un poco de humanidad!

Por eso a mí, transeunte y espectador, colaborador si acaso modestísimo en la obra, me parecía de justicia destacar esta labor. Y decir estas palabras de loor para ese piquete de soldados del general Jordana, que luchan por la España nueva, en la Junta Técnica de Burgos, incansables, abnegados, como en la invisibilidad de una trinchera.

Lo que se considera primer paso del reconocimiento de Franco por Inglaterra

Londres, 3.—En los medios autorizados de la capital inglesa se dice que el contacto diplomático que supone el entrar en negociaciones el Comité de no intervención y el Gobierno de Salamanca con motivo del acuerdo del Subcomité, constituye el primer paso del reconocimiento oficial del Gobierno nacional español por el de la Gran Bretaña.

Estos informes han sido obtenidos extraoficialmente. Carecen, por tanto, de total valor oficial.

Lisboa, 3.—«Daily Telegraph» asegura que entre el Gobierno británico y el de Burgos se ha llegado a un acuerdo para instalar en España e Inglaterra algunos representantes diplomáticos.

Las relaciones entre Inglaterra e Italia

Una declaración de Chamberlain

Londres, 4.—Ayer tarde, el primer ministro lord Chamberlain, repuesto de su enfermedad, asistió a la sesión de la Cámara de los Comunes.

A preguntas de un diputado, declaró que él cursó un mensaje a Mussolini, en el que lamentaba que no existiese ahora la misma corriente de amistad de hace años entre Inglaterra e Italia, y considerando de interés un mejoramiento de las relaciones actuales, hacía votos porque tal mejora se produjera.

Agregó que el señor Mussolini le contestó inmediatamente con otro mensaje, escrito de su puño y letra, en el que se felicitaba de la actitud

Como consecuencia de este acuerdo, fijará su residencia en Burgos un cónsul general como jefe de los que instalarán en diversas ciudades españolas.

Londres, 3.—El ex cónsul general Robert Hodgeon y el primer secretario de la Embajada británica en Hendaya representarán al Foreign Office y al ministerio de Comercio británico en Burgos y Salamanca, como agentes especiales exclusivamente. Continúan las negociaciones entre Londres y el general Franco para el envío a Inglaterra de representantes especiales españoles. Estos agentes cuidarán de las relaciones comerciales entre los dos países.

Perpetuidad de una laude

Don Feliciano Martín solicita la perpetuidad de una laude en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia y se accede a lo solicitado previo el pago del canon correspondiente.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 100.891,75 pesetas.

Subasta

Por no haberse presentado reclamación alguna, se adjudica definitivamente a don Pablo López Sastre la subasta de un solar en la explanada del Cerrillo.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 97.087,36 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por la presente comunico a todos los jefes de «pelayos» y «flechas» que, habiendo sido nombrado por la Delegación Nacional de las Organizaciones Juveniles delegado provincial de dichas Organizaciones, en lo sucesivo acatarán todas las órdenes que de esta Delegación emanen, y sólo a esta Delegación elevarán cuantas consultas se refieran a «pelayos» y «flechas» indistintamente.

Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco: Arriba España.

El delegado provincial de O. J. J. Roberto Martínez y Mantalvo.

SUFRAGIOS

Mañana, día 5, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven alumno de la Facultad de Medicina don Rodolfo Romero Tapias. La misa de ocho y media, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, y la de ocho y cuarto en Santa Eulalia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a una de dichas misas.

¿Cuál es el estado sanitario de la capital?

Frente de Madrid, 3.—No es sólo la escasez de viviendas lo que aqueja y alarma al vecindario madrileño. Hay otros motivos de malestar que, por lo visto, no se resuelven nunca. Esta tarde Unión Radio ha hecho pública una nota por la que se convoca a los médicos no militarizados a una reunión para tratar del problema sanitario de la capital.

Algunos presentados ayer, procedentes del campo enemigo, nos han relatado algunos aspectos del Ejército y de la zona rojos.

El Ejército—dicen—no tiene ni puede tener disciplina. Los cuadros de mando están formados por oficiales preparados en dos semanas en los partidos políticos de Madrid y de Valencia. Se distinguen por su cobardía. Hay también oficiales extranjeros expulsados de los Ejércitos francés, belga y checo. Los soldados están desorientados. No tienen confianza en los mandos, y no han obtenido una victoria. Comen mal. Es cierto que ganan trescientas pesetas mensuales, pero no les sirven para nada. Los precios de los pocos artículos alimenticios que hoy son astronómicos. Una caña de cerveza cuesta cuatro pesetas. En la antes alegre villa subsiste el régimen del terror. Los «paseos» se recuerden, especialmente en los días de victorias nacionalistas. Estos asesinatos los lleva a cabo una brigada especial denominada «Policía roja». Es decir, que el asesinato tiene carácter oficial.

Ayer en el Ayuntamiento

Una sesión con asuntos de trámite

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los concejales señores Nieves, Zubiaur, Pulido, Martín y Gómez, Gutiérrez, Riber, Bagnés, Tablado, Pérez Barahona, Gasso, Sáez y Riesco. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

«Boletines» y comunicaciones

Se da lectura a varias disposiciones del «Boletín del Estado» relativas a la Fiscalía de la Vivienda y a la aprobación de presupuestos.

A continuación se da lectura a un oficio del ayudante secretario del Generalísimo demostrando la gratitud de S. E. por la felicitación que le fué enviada por el pueblo de Segovia con motivo de la liberación de Gijón.

Igualmente el Ayuntamiento queda enterado de un telegrama del alcalde accidental de Cádiz significando la gratitud de aquella ciudad por las atenciones que Segovia ha tenido para las representaciones que acudieron al homenaje al laureado general Varela.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 97.087,36 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Por la presente comunico a todos los jefes de «pelayos» y «flechas» que, habiendo sido nombrado por la Delegación Nacional de las Organizaciones Juveniles delegado provincial de dichas Organizaciones, en lo sucesivo acatarán todas las órdenes que de esta Delegación emanen, y sólo a esta Delegación elevarán cuantas consultas se refieran a «pelayos» y «flechas» indistintamente.

Por el Imperio hacia Dios.

Saludo a Franco: Arriba España.

El delegado provincial de O. J. J. Roberto Martínez y Mantalvo.

SUFRAGIOS

Mañana, día 5, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del joven alumno de la Facultad de Medicina don Rodolfo Romero Tapias. La misa de ocho y media, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, y la de ocho y cuarto en Santa Eulalia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a una de dichas misas.

«OS PIDO UNION FRATERNAL, CAMARADERIA ENTRE TODOS AQUELLOS QUE DESDE EL DIA EN QUE NUESTRO CAUDILLO, ALZANDO LA BANDERA NACIONAL, ARRASTRO, ENARDECIDOS, A LO MEJOR DEL EJERCITO Y DE LA JUVENTUD, SE COLOCARON Y SIGUEN SUS ORDENES CON LA ADHESION FIEL Y FERVOROSA HACIA EL.»

(Fernández Cuesta en su discurso de Sevilla.)

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Visita del señor obispo

En el transcurso de los días monótonos de los pueblos, hay intervalos que les dan un matiz de grato recuerdo. Tal ha sido el día 28 de Octubre. En él tuvimos la satisfacción plena de ser visitados por el padre común, por nuestro ilustre prelado.

Son las diez de la mañana. Los balcones con sus colgaduras, los gritos, vítores y aclamaciones, nos acusan el entusiasmo que arde en sus corazones.

Acompañan a su ilustrísima su secretario de Cámara y gobierno don Aurelio del Pino, su familiar don Felipe J. Jalón y el señor presidente de la Diputación señor Gilsanz.

Una dulce sonrisa de paz es el primer mensaje que Dios Nuestro Señor envía por medio de nuestro pastor a la pequeña, pero obediente grey de este pueblo, como agradecimiento al recibimiento apoteósico que autoridades locales, funcionarios, milicias, hermandades, congregaciones y niños con sus maestros, portando la cruz y la bandera nacional, les tributaron en las afueras del pueblo, donde se esperaba a tan ilustres huéspedes. ¡Bien venidos sean!

Escuchamos las vibraciones del Himno Nacional con el saludo propio. Los niños entonan cánticos religiosos. Tres arcos de gloria son los que nos revelan la adhesión firme y sincera de estos feligreses a su prelado. Es el de F. E. T. y de las J. O. N.-S., el del Ayuntamiento y vecindario y el de las Hijas de María, adornados con una exquisitez y arte dignos de encomio.

Comienza el santo sacrificio de la misa con toda solemnidad, oficiado por el tenor de la Santa Iglesia Catedral de Segovia don Pedro González y ayudado por don Genaro García y el señor cura de Sauquillo de Cabezas. Un grupo selecto y numeroso de jóvenes cantan la «Misa Pío X» magníficamente ejecutada a solos y coros. Terminada la santa misa nos dirige nuestro celoso párroco unas breves palabras, en las que nos hace una pequeña historia de las vicisitudes por que ha pasado la parroquia y cuán bien han sabido responder todos sus feligreses.

Acto seguido vamos en procesión de penitencia a la ermita del Santo Cristo de la Peña, junto a la cual está el cementerio. Nuestro prelado se reviste de los ornamentos sagrados, al objeto de bendecir la extensión de terreno ampliada para el reposo de nuestros cuerpos. Hechas las ceremonias litúrgicas, regresamos a la iglesia con cánticos de bendición al Señor.

Delicada, sentidísima, paternal y amorosa fué la plática que nuestro dignísimo prelado dirigió a todos sus hijos espirituales, porque—como nos dijo, en síntesis—está bien penetrado con el padre del Evangelio, y el Padre espiritual sufre, padece y goza cuando sufren, padecen y gozan sus hijos. Hizo grandes elogios de esta localidad, reconociendo el impulso religioso de sus habitantes como un despertar firme y seguro, teniendo frases selectas, donde realza la «flor y nata de Castilla: las Hijas de María». Es, en fin, el maestro que por doquier esparce consejos ya a ancianos, ya a jóvenes. ¡Dios se lo premie!

Terminados los actos religiosos, se sirvió una comida íntima en honor de su ilustrísima, asistiendo el Ayuntamiento y otras personas de la localidad; dirigiéndose saludos y brindis al señor obispo por la pronta coronación de la victoria.

Después nos trasladamos a la Casa Consistorial; en ella ponen de manifiesto los niños su agilidad y destreza en el arte de la típica danza, contribuyendo a hacer pasar unos momentos felices.

Nuestra primera autoridad eclesiástica visita las escuelas, quedando muy complacida y dando por terminada su visita.

Su señoría ilustrísima abandonó la villa entre las mismas aclamaciones y muestras de entusiasmo del vecindario, que se sucedieron hasta después de partir, prueba evidente de las simpatías con que cuenta en esta villa.

Fiesta de los Caídos

A las siete y media de la mañana del día 29 del mes anterior, Fiesta de los Caídos, se congregaron en el templo parroquial autoridades y buena parte del pueblo para asistir a la misa de «requiem», aplicada por los caídos en defensa de Dios y de España.

Muerte de un soldado

El día 23 del pasado mes se ha oficiado con toda solemnidad, en la iglesia parroquial de este pueblo, los funerales por el eterno descanso del alma del soldado del Regimiento de Toledo número 90, Nicasio Tejedor Ballesteros, muerto gloriosamente por Dios y por España el día 20 del actual, en el hospital de El Salvador (Zaragoza), a consecuencia de las heridas sufridas en el frente de Aragón. Asistieron al acto autoridades locales, milicias con bandera, niños con sus respectivos maestros y el resto del vecindario.

Sobre el túmulo se colocaron coronas de flores, donadas por la Sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Terminada la misa, todos los asistentes desfilaron por la casa de los padres para testimoniar a toda la familia su profundo sentimiento.

Por tan triste motivo, repito mi más sentido pésame a sus padres don Francisco Tejedor y doña Catalina Ballesteros, deseándoles mucha resignación cristiana para sobrelevar tan sensible pérdida.

Profesión religiosa

En el convento de Carmelitas de Fontiveros (Ávila) ha hecho su profesión sor Esperanza del Niño Jesús, en el mundo María Luisa Martín, hija de don Julio Martín Alonso, procurador de los Tribunales de la villa de Cuéllar.

La nueva religiosa recibió la profesión de manos del virtuoso coadjutor de Cuéllar don Leonardo González, que pronunció una sapiente plática sobre el pasaje bíblico «María y María», excitando con palabras de Santa Teresa de Jesús a que perseverare en la nueva vida.

Fueron padrinos de la nueva religiosa sus padres don Julio Martín Alonso y doña Inés Martín Campo.

Terminada la ceremonia, se sirvió en las gradas del convento un modesto lunch, recibiendo sor Esperanza del Niño Jesús los parabienes de familiares y asistentes.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián

Mañana, primer viernes, a las siete y a las ocho y media, comunión general; a las once, misa, en la que se expondrá S. D. M. Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, novena de ánimas, sermón a cargo de reverendo Padre Juan José Goicoechea, S. J., bendición, procesión al altar del Santo Cristo y responso.

Se ruega a los socios del Apostolado y a los congregantes de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos, y a la vela, que la harán por turnos según costumbre.

Comisaría de Vigilancia

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital, se encuentra depositada, a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España y documentación, la cual ha sido encontrada en un coche de línea.

FUADOR PARA EL PELO

de buena calidad, en sobrecitos de 40 céntimos y una peseta

CASA VELASCO

Droguería y perfumería

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Se arriendan pastos en el término municipal de Cantimpalos, para 800 reses. Janares.

Se vende una casa con jardín, en esta ciudad, calle Tadeo.

Se vende una casa con jardín, en esta ciudad, calle Tadeo.

Se vende una casa con jardín, en esta ciudad, calle Tadeo.

Pérdida de reloj de señora, de plata, en Plaza Mayor al Arroyo.

Gratificarán devolución Santa Ana, 2.

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864. Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos. Subdirector en Segovia. DON CELESTINO PASAGALI. Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397